

新时代 新征程 新伟业

淮阳区推进农业农村重点工作

本报讯(记者 侯俊豫 通讯员 王凯 齐雪银)近日,淮阳区农业农村重点工作推进会在区委三楼会议室召开。

点发力,坚决打好打赢秋收秸秆禁烧攻坚战。要坚持标准化、格式化、程序化、精准化、法治化,持续做好土地流转托管工作,不断推动土地资源高效利用。

会议要求,各级各部门要以“时时放心不下”“事事放心不下”的责任感全力保障社会稳定和公共安全。

会上,副区长段祥安安排部署“四好农村路”省级示范县创建工作。副区长王振安安排部署率先建成农业强区重点任务。

巩固拓展脱贫攻坚成果 稳步推进乡村振兴

本报讯(记者 侯俊豫 通讯员 王凯 齐雪银)10月18日,淮阳区召开巩固拓展脱贫攻坚成果“大走访、大排查、大整改、大提升”百日攻坚行动推进会。

为切入点,抓细抓好“四项机制”落实、动态监测脱贫群众增收、帮扶政策落实、项目资金管理、存在问题整改、乡村振兴和乡村治理、能力作风建设等方面的重点工作。

强化警示教育 筑牢思想防线

本报讯(记者 侯俊豫 通讯员 冯会丽 新琳琳)“虚荣、贪婪、好胜、好权,让我在人生最关键的时候翻了船、掉了队,让人伤心,让组织失望,让同事惋惜……”近日,淮阳区纪委监委组织60名党员干部到周口市中级人民法院庭审现场“零距离”接受纪法洗礼。

生动深刻、震撼人心的警示教育课。“今后,我一定以案为鉴、警钟长鸣,做到知敬畏、存戒惧、守底线,扎实做好本职工作。”庭审结束后,该区纪检监察干部王旭东感慨地说。

典型案例“活教材”,以身边事教育身边人。通过收集整理典型案例,召开警示教育会,组织开展旁听庭审活动,到廉政教育基地、监狱接受沉浸式教育,通过制作、观看警示教育片《贪欲的沉沦》,在微信公众号开设《案说六大纪律》专栏等方式,在全区范围内常态化开展警示教育活动,敲响纪法警钟。

湖千米长卷 百名书画爱好者共绘清廉周口”系列活动,分批组织党员干部到廉园、李之龙革命活动旧址接受廉洁文化和红色文化教育等,充分发挥廉洁文化浸润心田、正心修身作用。

淮阳房屋契税可以网上缴纳啦

本报讯(记者 侯俊豫 通讯员 刘斌)“现在,不需要在大厅排队,用手机就能缴契税,真是太方便了!几分钟就办妥了!”昨天,在淮阳区市民中心,手里拿着缴完税证明的张先生激动地说。

范围为增量房交易纳税申报缴税,纳税人既可以到市民中心二楼办税窗口申报纳税,也可以通过河南税务APP、网站自助办税,拓宽了时间和空间维度,在提升税收征管效能的同时增强了纳税人的获得感。

为便利纳税人缴纳税款,淮阳区市民中心二楼税务服务专区9月中旬就已推出线上自助缴纳税款服务。这意味着,市民买新房后,可直接线上申报、缴纳税款,比以前方便多了。

无纸化证明,缩短办理时限。增量房自助办税服务全面推广后,纳税人无需再提供纸质资料,全流程电子化,只需三五分钟就能完成申报、缴税、打印完税凭证等,办理时间较人工窗口缩短了75%,真正实现了办税“零排队”。

淮阳区农信联社

金融活水助企“乘风破浪”

本报讯(记者 侯俊豫 通讯员 齐盈盈)今年以来,为助力区域经济蓬勃发展,淮阳区农信联社积极行动、勇于担当,采取一揽子助企纾困金融政策,以金融活水润泽实体经济,助力企业焕发活力。

实地了解企业生产经营情况、发展中的难点痛点堵点问题及融资需求,有效减少银企之间信息不对称的问题,打通了金融服务“最后一公里”。

农业产业化龙头企业、农民专业合作社、家庭农场、种植养殖大户为代表的农业新型经营主体,用活信贷政策。

做到为企业办实事、办好事。二是在办理抵押贷款时,为客户免除评估费。三是在全面梳理各项金融服务收费项目的基础上,免除小微企业客户扫码支付的资金交易手续费。

“政务晓屋”提升政务服务效能

本报讯(记者 侯俊豫 通讯员 付留兵 李杰)“喂!市民中心吗?俺姑在北京住院嘞,医生说要啥啥八项定点药,但是俺回不去,最迟后天就得用药了,看看能不能帮帮忙?”前不久的一天,淮阳区市民中心“政务晓屋”代办员程莹莹接到客服人员转来的刘女士的电话。

“大姐,您慢慢说,我拿支笔记一下。”一向细心的程莹莹连忙询问具体情况。原来,今年65岁的王秀荣是刘女士的姑姑,是地地道道的淮阳人。几年前做过手术后,长期在北京肿瘤医院就医。

“新药已经用上了,俺姑让我谢谢那位小姑娘。”刘女士激动地说。次日,王秀荣成功用上开具的新药物,并及时完成报销。

生依次提交材料,很快就办理完了业务。据悉,今年以来,为深化“放管服”改革,持续优化营商环境,淮阳区依靠全市首创政务服务中心“大党委”集约化模式,开拓“直播+帮办”新渠道,依托5G+VR“政务晓屋”智慧政务系统,搭建淮阳区一体化“政务晓屋”共享平台,34家行政审批单位的首席审批员集中办公,不断拓展政务服务事项线上办理广度和深度。

视角



位于淮阳区曹河乡的宛丘农场,占地2000余亩,种植有葡萄、冬枣、蔬菜等,产品远销北京、上海等。由于农场注重无公害种植,产品在市场上供不应求。图为工人麻利地将葡萄装箱。

记者 侯俊豫 通讯员 黄旭辉 摄